

**CRVENI KRST CRNE GORE
OPŠTINSKA ORGANIZACIJA
CRVENOG KRSTA TIVAT**

Informacija o radu Opštinske organizacije Crvenog krsta Tivat za 2017.

U proteklom izvještajnom period OOCK Tivat je nastavila da odgovara na zahtjev i potrebe ugrođenih ljudi koje su se nametale tokom svakodnevnog rada. Nastojali smo da ostvarujemo misiju humanosti kao i da olakšamo probleme ugroženom stanovništvu. Iako naši uslovi i okolnosti u kojima radimo nisu baš na najvišem nivou uspjeli smo realizovati niz programa i aktivnosti koje su nas pozicionirale visoko u porodici Crvenog krsta. To dokazuje našu spremnost i zrelost da na stavimo stazom dobročinstva kao što je rađeno i tokom svih 143 godine naše organizacije.

Rad organa odvija se bez poteškoća uz pomoć savremenih sredstava komunikacije. Dogovori su bili konkretni i blagovremeni. Mladi su Državni prvaci u pružanju prve pomoći, što predstavlja krunu njihovog napornog rada. Zbog odlaska na studije ponovo smo u situaciji podmaldivanja i stvaranja novih generacija.

Organizacioni i institucionalni razvoj odavno čeka pomak koji će inicirati promjene u skladu sa praksom u okruženju.

- Socijalna djelatnost

U želji da ublažimo nevolje ljudi preduzimamo korake na obezbjeđivanju pomoći. Ove aktivnosti nam oduzimaju veliki dio vremena i truda.

1. sabirne akcije u mega/super marketima- 4 puta
2. sakupljanje polovne odjeće i obuće- stalno u kontejnerima i direktno primanje pomoći građana u svako doba dana i noći
3. saradnja sa Crvenim krstom Crne Gore
4. saradnja sa drugim strukturama- donatorima, medijima, poštom...

Tokom akcija koje realizuju mladi i stariji volonteri, prikupljeno je preko 2 tone hrane i higijene, što čini okosnicu naših davanja (4x 70 porodica)

Posredstvom donacija preko CKCG distribuirali smo još 4 tone hrane i higijene (Donator ne želi publicitet)

Uz podršku Italijanskog Crvenog krsta tokom protekle godine sprovodili smo program "Briga o starima", koji je trajao 10 godina. On obuhvata 20-ak najugroženijih starih bolesnih i samohranih lica, koje smo posjećivali mjesečno uz donaciju hrane higijene i kontinuirane dotacije u vidu odjeće i obuće. Tokom godine podijeljeno je 240 paketa, tj. 2 tone hrane i higijene. Nažalost, ovaj program završen je krajem godine.

Projekat koji finansira lokalna samouprava "Njega starih lica" u Opštini Tivat realizovan je uspješno i protekle godine. Njime je obuhvaćeno 64 lica koje servisiraju 7 geronto domaćica. Ovaj projekat je zaživio i prepoznat je kao nezamjenjiv za stare i bolesne. Neophodnost pomoći u kući, nabavke lijekova, hrane, psihosocijalna pomoć... svakodnevno se dokazuje. Vrlo često rješavamo i druga pitanja koje život nameće a od velikog su značaja za naše korisnike. Tokom praznika obradovali smo ih adekvatnim poklonima (Dan starih i 8. mart). Podatak da naše geronto domaćice godišnje obave 15 000 posjeta dovoljno govori o obimu ovih poslova ko i njihovoj posvećenosti. Zahvalnost korisnika ne izostaje.

Treba istaći i zahvaliti građanima opštine koji tokom akcija nesebično doniraju velike količine polovne odjeće i obuće.

Ista pomoć ide uglavnom u prave ruke. No, jedan mali dio korisnika devastira kontejnere, krade ispred vrata Crvenog krsta, ne shvatajući da potkradaju sami sebe.

Takođe u toku 2017. realizovana je I faza, kao i II, projekta "Poboljšanje pristupa dječijim i socijalnim uslugama raseljenih i domicilnih Roma u Tivtu", koji se sprovodio pod okriljem UNICEF-a i Crvenog krsta Crne Gore. U toku ovog projekta naši volonteri obišli su RE populaciju u naseljima Gradišnica, 7 juli, i Lovanja i upoznali i uputili korisnike na socijalna prava koja eventualno mogu aktivirati ili preispitati. Iskoristili smo posjete za distribuciju pomoći u vidu polovne odjeće, igračaka, i opreme za bebe. Takođe smo odmah reagovali na ad hoc zahtjeve za pomoć.

Pomoć smo donirali i bolnici "Vaso Ćuković" u dva navrata, izviđačkom odmaralištu u Prčanju, i kuhinji JU dječjeg vrtića "Bambi", takođe u dva navrata.

- Zdravstvena djelatnost

Tokom godine održali smo 4 obuke u pružanju prve pomoći uz učešće 47 polaznika iz radnih organizacija. Svi su dobili adekvatni sertifikat. Moramo napomenuti da smo održali i obuku za 20-ak zaposlenih u obrazovno-vaspitnim ustanovama sa područja Tivta i Radovića, bez nadoknade. To je neposredan doprinos bezbjednosti naše djece.

Mladi su uporno i vrijedno radili na utvrđivanju znanja iz ove oblasti. Takav pristup donio je titulu državnog prvaka na takmičenju u Sutomotoru. Titula donosi i pravo i obavezu učešća na evropskom prvenstvu. Ovdje se nadamo pomoći donatora i Opštine.

Tokom godine održana su i 2 predavanja na temu HIV/AIDS. Posebno valja odati priznanje našim dobrovoljnim davaocima krvi, koji i pored vremenosti istrajavaju spašavajući živote bolesnim sugrađanima. Oni su dali 201 jedinicu, što iznosi oko 260 litara krvi. Tokom godine održane su 3 akcije davanja. od prijavljenih 65, krv je uspjelo dati 18 lica. Ovo na svojevrsan način govori o zdravlju našeg stanovništva. Održana su i 2 motivaciona predavanja u SMS "Mladost".

U toku prošle godine, realizovali smo i program "Zdravo starenje". Program je imao za cilj poboljšanje položaja starije populacije u našoj opštini kao i pomoć u podizanju kvaliteta života starijih muškaraca i žena. Ova aktivnost realizovana je u saradnji sa NVO "Udruženje žena", kada smo im donirali 3 aparata za mjerenje šećera u krvi sa pripadajućim iglicama i trakica. Takođe smo u toku projekta sa grupom starijih organizovali izlet i obišli Lipsku pećinu na Cetinju. Posredstvom ovog projekta obnovili smo opremu za obilazak starih sa dodatnim aparatima za pritisak i za mjerenje šećera.

Proširenjem projekta "Invalidska kolica" na sva pomagala, omogućili smo velikom broju korisnika bolje uslove liječenja i rehabilitacije. Tokom godine dato je 17 kolica (vraćeno 11), 12 pari štaka, vraćeno 7, hodalice 3, 2 stolice za nuždu, 1 električni krevet, i 1 bolnički.

- Služba traženja

Ove godine imali smo 2 zahtjeva za traženje od kojih je 1 riješen. Takođe smo, na lični zahtjev izdali 2 potvrde.

- Rad sa mladima

Aktivitet mladih je stalan i u kvalitetnom usponu. Tokom godine traju edukacije, druženje, aktivnosti u sklopu sabirnih akcija, projekta "Briga o starima", novogodišnjeg humanitarnog bazara, te u sklopu priprema ekipa prve pomoći, organizovanja opštinskog takmičenja, priprema ekipa za državno... Kruna svih aktivnosti je gore pomenuto 1. mjesto u državi i pravod a reprezentujemo državu u Evropi.

Našoj omladini, i mladini SMS "Mladost" organizovali smo predavanje na temu "Trgovina ljudima".

Na planu difuzije održana su dva predavanja u Osnovnoj školi "Drago Milović". Smatramo da difuzija zahtijeva inovativan pristup kod rukovodećih struktura, obrazovnih institucija,

medija. Posebno ističemo dobru integrisanost sa svim subjektima kojima je potrebna logistička podrška.

- **Djelovanje u nesrećama**

Na ovom planu nismo daleko odmakli. Učestvujemo u radu Štaba za vanredne situacije. Aktivni smo učesnici izrade planova, ali još uvijek nisu izrađeni podzakonski akti koji razrješavaju nagomilane probleme. Oni bi omogućili kvalitetniju organizaciju i uspostavljanje efikasnijeg sistema zaštite i spasavanja. Aktivni smo učesnici bezbjednosti i kontrole plaža, na kojima radi 20-ak naših spasilaca. Proteklo ljeto smo imali niz uspješnih intervencija, kao i 2 spašavanja.

- **Imovina**

Izgradnja novog objekta prologirana je na neodređeno vrijeme, s toga će biti potrebno više sredstava za rekonstrukciju i tekuće održavanje postojećeg objekta (renoviranje južne fasade, krova, farbanje drvenarije, poprvaka sanitarija...)

- **Finansije**

Kao što znate izvori finansiranja su projekti, zakup, budžet SO i CKCG. I ove godine bilježimo rast na svim pozicijama, izuzev zakupa, jer je ugovor raskinut zbog nagovještaja izgradnje novog objekta. Ovom prilikom izražavamo zahvalnost svima koji su imali razumijevanja za naše napore.

Napominjemo da je u misji Crvenog krsta da su sva sakupljena materijalna i finansijska sredstva namijenjena za sve potencijalne nevoljnike

Na kraju zamislite kada bi valorizovali navedene aktivnosti, usluge, doprinose koje pružamo ugroženima i institucijama. Suma bi bila nevjerojatna. Prilika je da istaknemo da smo proširili aktivnosti, te s toga izražavamo veliku zahvalnost svim aktivistima, posebno mladima.



Za predsjednica,
Snežana Kršikapa

M. Mošović - sekretar